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Урок математики в 4 классе. 
    Тема «Решение примеров и задач». 
    Цель: тренировать учащихся в решении примеров и задач изученных видов.
    Задачи:

    образовательная: закрепление математических умений сложения и вычитания чисел в пределах 100; изученных таблиц умножения и деления в пределах 100; 
     коррекционно-развивающая: развитие образно-логического мышления умственных операций анализа и обобщения; 
     воспитательная: воспитание мотивации к учению.
     Учебно-наглядные пособия: Перова М.Н. Математика. Учебник для 4 класса специальных (коррекционных) образовательных учреждений  VIII вида. – М.: Просвещение, 2007; Перова М.Н., Яковлева И.М. Рабочая тетрадь по математике для 4 класса специальных (коррекционных) образовательных учреждений  VIII вида. – М.: Просвещение, 2007; задания для организационного момента («Загадочные примеры», «Соблюдай правило», «Разложи, не ошибись!»); карточки с числами и словами (40, 78, 59, 26, примеров, задач, и, решение); пособие с геометрическими фигурами и числами, расположенными на них; «цепочка» примеров; сюжетные картинки («Автобус едет по дороге», «Супермаркет», «Стадион», «Почта»); индивидуальные блокноты обратной связи по математике; натуральные предметы (карандаш, ластик, наклейки, клей-карандаш, линейка, авторучка, тетрадь, набор цветных карандашей, акварельные краски, книжка-раскраска); ценники с буквами; песочные часы. 

Ход урока.
I. Организационный момент. 
- Сядет тот, кто выполнит задание. 
1. «Загадочные примеры» (развитие логического мышления). Работа с классом.
- Как вы думаете, можно решить пример, в котором геометрическая фигура заменяет число?

- Решите примеры. ПРИЛОЖЕНИЕ 1.
В это время часть учащихся выполняют индивидуальные задания.
2. «Соблюдай правило» (коррекция распределения внимания). Использование материала из рабочей тетради «Развиваем внимание» серии «Школа для дошколят» (авторы: Гаврина С.Е., Кутявина Н.Л., Топоркова И.Г., Щербинина С.В.). ПРИЛОЖЕНИЕ 2.

- Внимательно, по строкам, слева направо просматривать фигуры и ставить внутри их значки так, как показано на образце.
3. «Разложи, не ошибись!» (развитие умственных операций анализа и синтеза). Работа с индивидуальными пособиями.

	         ■     ●

          ▀     ▀      ▀      ▀ 

         ●      ▲


Детям даётся набор геометрических фигур: ●,  ▲,  ●,  ■  
                                                     ▀,  ▀,  ▀,  ▀
- Разложите геометрические фигуры из набора на фигуры пособия.
II. Сообщение темы урока.
ПРИЛОЖЕНИЕ 3.

- Что записано на доске? (числа) 
- Прочитайте их.
- Расставив правильно числа в прямом порядке, вы сможете прочитать тему нашего урока.  (26, 40, 59, 78). 

Перевернув карточки, учащиеся читают тему урока. ПРИЛОЖЕНИЕ 3.

Запись в тетради. 

9 декабря.

Классная работа.

Решение примеров и задач.
- На уроке мы отправимся на прогулку по городу, убедимся, как знания по математике помогают нам в жизни. Вспомним все  изученные случаи сложения, вычитания, умножения и деления в пределах 100.
III. Устный счёт.

1. Игра «Пересадки». Назвав правильный ответ, первый учащийся пересаживается временно на стул, выставленный в проходе между рядами парт, следующий учащийся садится на место, где до этого сидел первый и т.д.

- Посмотрите, какие красочные дома расположены на наших улицах. ПРИЛОЖЕНИЕ 4.

- Что изображено на листе? (геометрические фигуры с числами)
- Посчитайте, сколько треугольников?

- Какого они цвета?

- Какой величины?

- Сложите числа, записанные на треугольниках, и назовите сумму этих чисел.

- Назовите цвет каждого квадрата.

- Сложите числа, расположенные в квадратах.

- В какой геометрической фигуре записана сумма этих слагаемых. (в треугольнике, сумма 79)
- Из числа большого круга вычтите сумму чисел, записанных в двух кругах меньшего размера. Чему равна разность?

2. «Цепочка» примеров.

- На чём вы добираетесь до школы? 

- Далее наш путь мы продолжим на автобусе. ПРИЛОЖЕНИЕ 5.

- Сядьте поудобнее. Пассажиры входят и выходят, посчитаем их.
ПРИЛОЖЕНИЕ 6.
Учащиеся решают устно «цепочку» примеров, ответы показывают, пользуясь индивидуальными блокнотами обратной связи по математике.
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- Какие действия с числами выполняли?
IV. Работа по теме.
1. Решение примеров.
- Следующая остановка – «Супермаркет». ПРИЛОЖЕНИЕ 7.
- Что обозначает это слово?
На столике представлены товары (карандаш, ластик, наклейки, клей-карандаш, линейка, авторучка, тетрадь, набор цветных карандашей, акварельные краски, книжка-раскраска) с ценниками. ПРИЛОЖЕНИЕ 8.
- В нашем супермаркете продаётся много товаров. Сможет купить товар тот, кто правильно решит пример. Ориентировочное время – 5 минут. Время сверять по песочным часам.

Учащиеся решают в тетрадях примеры, записанные на доске:

              34 + 8 : 2  =                             (100 – 68) : 4 =

              72 – 4 х 3 =                              4 х 9 – 30 =

              45 – 9 : 3 =                               4 х 5 + 30 =
              56 + 3 х 8 =                             40 : (10 + 0) =
              80 – 24 : 3 =                            100 - 2 х 3 =   

Проверка: учащиеся по одному выходят и заполняют ответы ценниками на доске. Если пример решён верно, то им вручается товар (ответ примера соответствует цене определённого товара). Вручение сопровождается рекламированием товара.

4 руб. -  Ты автографа не дашь?

               Дам тебе я карандаш!   
6 руб. – Уникальное средство для выведения пятен (ластик).
8 руб. – Картины-миниатюры великого мастера живописи (наклейки).

38 руб. – В жизни на лучшее надо надеяться – клею возьми, если что-то не клеится.
42 руб. – В жизни шагай прямой дорогой (линейка). 
50 руб. – На уроках пригодится одна нужная штучка – это авторучка.

60 руб. – Я знаю, ты любишь писать, тогда получи вот эту тетрадь.

72 руб. – цветные карандаши
80 руб. - краски  
94 руб. – книжка-раскраска       
Последние 3 товара – для творческих людей.

ФИЗМИНУТКА – остановка «Стадион» ПРИЛОЖЕНИЕ 9.
Упражнение на релаксацию «Штанга». ПРИЛОЖЕНИЕ 10.
2. Устная нумерация и состав чисел в пределах 100.
- Следующая остановка на нашем пути… Хотя вы можете её объявить сами, если верно выполните следующее задание.

- Назовите число, состоящее из 4 дес. и 2 ед.

- Назовите число, которое меньше 100, но больше 80.

- Назовите число, в котором число десятков меньше числа единиц.

- Назовите самое маленькое число, состоящее из круглых десятков 

- Назовите самое большое однозначное число.

(Выполняя данное задание, учащиеся находят соответствующий ответ на ценнике, решённых ранее примеров, и переворачивают карточки. С обратной стороны – буквы: П, О, Ч, Т, А). Учащиеся читают слово. 

ПРИЛОЖЕНИЕ 11.
- Итак, наша остановка… ПРИЛОЖЕНИЕ 12.
- Здесь нас встречает почтальон, который приготовил для вас задачу.
3. Решение задачи.
а. Чтение текста с учебника - стр. 55 № 28 (б).

- Прочитайте задание.

- О чём будет задача?

- Попробуйте составить задачу по краткой записи, начните словами: «Почтальон разнёс…». (составление текста задачи)
     Почтальон разнёс 45 газет, журналов на 19 меньше, чем газет, а открыток на 16 больше, чем журналов. Сколько открыток разнёс почтальон?
б. Разбор задачи (развитие словесно-логического мышления).
в. Решение задачи у доски и в тетрадях.

1). Сколько журналов разнёс почтальон?
45 шт. -19 шт. = 26 шт.

2). Сколько открыток разнёс почтальон?

26 шт. + 16 шт. = 42 шт.

Ответ: 42 открытки.

V. Домашнее задание.

Перова М.Н., Яковлева И.М. Рабочая тетрадь по математике для 4 класса специальных (коррекционных) образовательных учреждений  VIII вида. – М.: Просвещение, 2007. Стр. 59 № 4.

Объяснение выполнения задания.

VI. Итог урока.
- Наша прогулка по городу закончилась.
- Что успели повторить?
- Какое задание вам понравилось больше всего? 
- Что было очень трудно?

- Можете ли вы сегодня гордиться собой?
ПРИЛОЖЕНИЕ 1.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 3.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 4.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 5.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 6.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 7.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 8.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 9.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 10.
Физминутка.

Упражнение «Штанга».
     - Будем заниматься спортом. Встаньте! Представьте, что вы поднимаете тяжёлую штангу. Наклонитесь, возьмите её. Сожмите кулаки. Медленно поднимите руки. Они напряжены. Тяжело! Подержите штангу… Устали руки, бросьте штангу. (Руки резко опускаются и свободно повисают вдоль  туловища.). Руки расслаблены, не напряжены, отдыхают. Легко дышится! Слушайте и делайте, как я. Спокойно вдохнуть – выдохнуть!... (3 раза.)
Мы готовимся к рекорду,
Будем заниматься спортом
(наклониться вперёд).

Штангу с пола поднимаем
(распрямиться, руки вверх).
Крепко держим…
И бросаем!
Наши мышцы не устали
И ещё послушней стали!
Нам становиться понятно:
Расслабление приятно.
ПРИЛОЖЕНИЕ 11.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 12.
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